

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

СЕГОДНЯ мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг. попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обоими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет союлировать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие

на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко по-тому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического соглашения, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполняют, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними. Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 г.).

Стахановцы промышленности



На снимке: Е. Кузнецова — стахановка литейного цеха Первомайского металлургического завода.

Тов. Кузнецова, работая стержневщицей, производственное задание выполняет на 122 и более процентов.

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО

Успенский колхоз им. Молотова в срок и качественно закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Семена оттриерованы и сданы по акту кладовщику. Семенами колхоз обеспечен полностью.

Сейчас в колхозе организованно проходит декадник по сбору и вывозке местных удобрений.

Хорошо работают в подготовке к весне звенья А. И. Зимной из 5 бригады и А. И. Козловой из 4 бригады. Каждое звено собрало золы и птичьего помета по 35 и 40 центя, и вывезло навоза соответственно 500 и 600 возов.

Большим недостатком в подготовке к севу является слабая упитанность коня. Правление колхоза приняло все меры к тому, чтобы тягло к севу было работоспособным.

Н. И. Авдеев.

Лошадям не дают отдых

М. Манателем. До весенне-посевной кампании времени осталось немного. Пора коню дать предпосевной отдых.

Не дают отдых лошадям в колхозе «Новая жизнь». Здесь ежедневно 10—12 лошадей посылают на перевозку кошмы из Лапшинской кошмовальной промартели в Арзамас, а обратно доставляют шерсть в Лапшу.

И. Мишин.

Извещение

18 апреля, в 7 часов 30 мин. вечера, в Рабочем клубе имени Ленина райком ВКП(б) организует платную лекцию о международном положении.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Москвы

В 15 апреля в Москве отчетно-выборные собрания прошли в 2.352 первичных партийных организациях. На собраниях присутствовало свыше 60 800 членов и кандидатов ВКП(б). Коммунисты активно обсуждают отчетные доклады, в прениях выступило 22.347 человек.

На отчетно-выборных собраниях

много уделяется внимания тому, как партийные организации промышленности, транспорта, советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII съезда и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На крупнейших предприятиях столицы начались партийные конференции. (ТАСС)

В Главном Управлении Трудовых Резервов при СНК СССР

Начальник Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ о «поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий». 95 учащимся школ фабрично-заводского обучения угольной промышленности Ста-

линской, Ворошиловградской, Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное овладение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровых рабочих. (ТАСС)

Декада

таджикского искусства в Москве

14 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал в филиале Большого театра СССР свой третий спектакль — оперу «Кован Охангар» («Кузнец Кова»). В основу либретто оперы положена легенда о кузнеце Кова, который поднял на копы свой кожаный фартук, как знамя восстания против чужеземных угнетателей родного народа.

16 апреля в филиале Худо-

жественного театра состоялся первый спектакль Таджикского Государственного Академического театра драмы имени Лахути. Поставлена была пьеса «Калтакдорони Сурх» («Краснопалочники»), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд.

Спектакли прошли с огромным успехом.

(ТАСС)

Весенняя посадка плодовых деревьев

В Крыму, Дагестане, Краснодарском крае и в других южных районах страны началась весенняя посадка плодовых деревьев. На ряду с закладкой новых общественных садов производится озеленение усадеб. Сотни тысяч усадеб колхоз-

ников, рабочих и служащих украсятся яблонями, грушами, вишнями и другими плодоягодными насаждениями. Всего по Союзу в этом году намечено посадить на усадьбах почти 15 миллионов фруктовых деревьев. (ТАСС)



Стахановцы Балхашского медеплавильного завода (Казахстан) за изучением материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в читальном зале технической библиотеки завода. Слева — сменный мастер цеха обезвоживания, кандидат партии Байтлеев Имангали, награжденный значком «Отличник соцсоревнования Наркомцветмета». Справа — сменный мастер отражательных печей металлургического цеха Тлеугобылов Асамбай, награжденный медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник соцсоревнования Наркомцветмета».

Фото Н. Шумова

Фотохроника ТАСС

Поссер

Самолет Черевичного готовится к старту

Участники высокоширотной воздушной экспедиции на самолете «СССР № 169» закончили глубоководные гидрологические работы на «льдине № 2» в восточном секторе Центральной Арктики. Гидрологические работы экспедиции на первой льдине показали, что глубина Северного Ледовитого океана в этой части Полярного бассейна — 2.427—2.647 метров. Последнее измерение на второй льдине показало глубину 1.856 метров. Первые три глубоководных промера опровергают существовавшее ранее мнение, что в этом районе Центральной Арктики океанские глубины превышают 5 километров.

16 апреля в 4 часа дня состоялся прямой радиоразговор из Москвы с ледовым лагерем.

Радиот экспедиции тов. Макаров сообщил, что в районе лагеря ясная погода, видимость более 50 километров. Через 9—10 часов, если погода не ухудшится, экспедиция намерена покинуть льдину. (ТАСС)

Шахматный матч-турнир

В тринадцатом туре, 13 апреля, партии Ботвинник—Керес и Смыслов—Бондаревский закончились ничью.

Из-за болезни Лилиенталь его партия с Болеславским не состоялась.

После 13 туров впереди Ботвинник, набравший 6,5 очка из 10.

15 апреля, в 14 туре, встретились Ботвинник с Бондаревским. Партия отложена. Также отложена партия Смыслов—Болеславский. Партия Лилиенталь—Керес окончилась ничью. После 14 туров впереди Ботвинник — 6,5 очка из 10, Керес — 6,5 из 13, Смыслов — 6 из 12, Бондаревский — 4,5 из 9, Лилиенталь — 4 из 10 и Болеславский — 3,5 из 8. (ТАСС)

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций.

Право контроля и скольжение по поверхности

После XVIII съезда большевистской партии на небывалую высоту поднята роль первичных парторганизаций промышленных предприятий, в том числе организаций колхозных. Им предоставлены неограниченные права контроля деятельности администрации предприятия, правления колхоза и т. д.

Повседневное осуществление контроля деятельности правления колхоза — почетное и в то же время ответственное дело всех партийных организаций колхозного села, каждого сельского коммуниста.

Кроме вопросов чисто внутрипартийного порядка производственные парторганизации сельской местности обязаны неослабно заниматься делами всемерного укрепления своих колхозов, ведя их по пути непрерывного движения вперед.

Бледновато об этом сказал в отчетном докладе секретарь парторганизации Шутиловского колхоза «Красная новь» тов. Васильев. Разрешением вопросов хозяйственного порядка, как говорил докладчик, парторганизация занималась немало. Однако следует отметить, что в постановке этих вопросов наблюдалось скольжение по поверхности, до конкретной экономики, по существу, не доходило, отыскиванием новых производственных возможностей в артели и их использованием не занимались.

За отчетный период плохо была поставлена проверка исполнения, в силу чего многие решения собраний остались на бумаге. За это справедливо коммунисты критиковали секретаря организации т. Васильева. Тов. Карпунин говорил, что проверка исполнения у нас на низком уровне. Секретарь тов. Васильев был малотребователен.

Тов. Климина Ф. Д., работающая зав. фермами колхоза, отметила формальное отноше-

ние к постановке вопросов, имеющих важное значение в хозяйстве. О развитии животноводства, например, разговоров бывает много, а дела нет. Приближается пастбищный период. Весь скот МТФ должен быть переведен в лес. Но условий там для него не создано, нет помещений.

Многие товарищи в прениях говорили о плохой постановке политического самообразования коммунистов, о том, что агитационно-пропагандистская работа проводится слабо. Медленно претворяется в жизнь решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Постоянные звенья до сих пор не развернули по-настоящему свою работу, неважно обстоит дело с подготовкой семян к посеву и т. д.

В прениях по докладу также отмечалось, что некоторые коммунисты не являются образцом партийной и государственной дисциплины. Мокшанов и Тимонов, например, до настоящего времени не рассчитались с государством по маслопоставкам.

Работа парторганизации и ее секретаря тов. Васильева за отчетный период признана неудовлетворительной. Отметив ряд существенных недостатков в работе, собрание наметило конкретные мероприятия, обеспечивающие крутой поворот в сторону улучшения всей работы парторганизации.

Главное внимание уделено вопросам поднятия авангардной роли коммунистов, проверки исполнения в жизнь решений XVIII партконференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г., успешному проведению весеннего сева.

Секретарем парторганизации избран т. Васильев, заместителем т. В. О. Брызгалов.

Н. Милугов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Расхищают колхозную собственность

Член Петровской сельхозартели им. Ленина Гусев М. В. в 1941 году не выработал ни одного трудового. Этот лодыр занялся „легкой работой“ — хищением социалистической собственности. 13 апреля днем он украл 12 пудов колхозного семя и начал им спекулировать. Например, полтора пуда, по 15 руб. за пуд, продал члену ревкомиссии тов. Бородину П. М.

Сторожи колхоза Алексею Я. А. поручено охранять ометы соломы. Он вместо охраны овсяную солому на салазках возит к себе домой. А раз сторож тащит, другим это наруку. В результате такой „охраны“ растащено из ометов колхозной соломы около 5 возов.

Н. Барсуков, С. Жаров.

Ограничились штрафом

Колхозник Шутиловского колхоза «Красная новь» Осипов Г. А. работал на вывозке леса в поселке Ташино. В начале третьей декады марта он изувечил лошадь по кличке «Солдат». Врачебной комиссией установлено, что у лошади, от нанесения ударов, перешиблен хвостовой позвонок. Вследствие такого варварского отношения лошадь вышла из строя.

Правление колхоза вместо того, чтобы привлечь Осипова к судебной ответственности, ограничились штрафом на 5 трудовых.

Такое «наказание» не пресекает безобразий, наносящих ущерб артельному хозяйству, а, наоборот, поощряет их.

Райпрокурору следует привлечь к ответственности не только виновника порчи колхозной лошади, но и самих руководителей колхоза за покровительство преступников.

В. Брызгалов.

ЗА РУБЕЖОМ

К военным событиям в Ливии

Крупнейшие английские газеты утверждают, что занятие Киренаики германо-итальянскими войсками могло быть осуществлено при повороте со стороны французского правительств.

По словам газеты „Дейли энд морнинг пост“, до сих пор остается загадкой, как противнику удалось доставить в Ливию 3 или 4 бронетанковых дивизии, несмотря на присутствие английского флота в Средиземном море. Ответ на эту загадку можно найти, если допустить, что караваны неприятельских кораблей прошли вдоль берегов Туниса, то есть во французских территориальных водах.

Газета „Таймс“ пишет, что английская политика в отношении Франции должна исходить из практических действий французских министров. (ТАСС)

Военные приготовления в зоне Панамского канала

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в зоне Панамского канала создаются запасы материалов, предназначенные для баз гидросамолетов в Центральной и Южной Америке. Приготовления к строительству некоторых других баз еще не закончены. Однако считают, что они будут быстро построены в случае, если США вступят в войну. (ТАСС)

Во Франции запрещено употреблять картофель

Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что в неоккупированной зоне Франции запрещено употребление в пищу картофеля. Это запрещение вызвано недостатком картофеля для посадки. (ТАСС)

УЧИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ХОРОШУЮ ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ

О ЗАОЧНОМ ОБУЧЕНИИ УЧИТЕЛЕЙ

Советская школа призвана воспитывать молодое поколение советских граждан в коммунистическом духе, прививать ему замечательные качества человека сталинской эпохи, прививать любовь к труду. Наш учитель должен хорошо владеть теорией, уметь применять ее на практике. Партия и правительство неустанно заботятся о повышении культурного и политического уровня учителей. В нашей стране создана широкая сеть заочных высших и средних педагогических учебных заведений, позволяющая учителям получить специальное педагогическое образование без отрыва от производства.

При Лукояновском педучилище есть заочный сектор. Десят-

ки учителей учатся на заочном отделении. Им оказывают помощь преподаватели, имеющие высшее образование и большой педагогический стаж. Например, по методике русского языка дает уроки учительница—орденоноска К. П. Таскина, директор педучилища А. Куманев в период сессии читает лекции по физике с демонстрацией опытов. Н. Д. Андронов ведет русский язык и др.

Часто от заочников приходят письма с просьбой разъяснить тот или иной вопрос, многие приезжают лично и в любое время получают разъяснение по непонятным вопросам, а также сдают зачеты.

Эта забота преподавательского персонала дает свои резуль-

таты, и многие заочники учатся неплохо. Например, Рахманкина М. В. учится только на «хорошо» и «отлично». Состоит заочницей III-го класса. Хорошо учатся Рахманкина Е. Н., Иванова Н. Ф., Битков А. М. и другие. Все они ежегодно выполняют учебный план и аккуратно посещают сессии.

Но есть и такие учителя, которые ежегодно поступают учиться, но не сдают ни по одной дисциплине зачет, обратно выбывают. Например, Тимошина О. И. — учительница Николаевской школы в 1939—40 году поступила на заочную учебу, весной за бездеятельность ее исключили. В 1940—41 уч. году осенью просила принять ее снова. Приняли вторично, но и в этом году опять на сессию не являлась и плату за обучение не внесла, конечно, опять исключили.

В этом учебном году выбыло из Лукояновского педучилища

без уважительных причин 13 заочников-учителей Первомайского района.

Кроме этих учителей в Первомайском районе еще есть учителя, которые не имеют среднего педагогического образования. Конечно, все эти педагоги, не желая учиться заочно, не занимаясь повышением своего культурного уровня, не являются полноценными воспитателями нашего молодого поколения.

Все учителя, не имеющие законченного среднего образования, а также педагогического образования, должны окончить заочное отделение педучилища. тем более прием в нынешнем году будет доступен. Если в прошлые годы в 1 класс принимали без испытаний с 7—9 летним образованием, то в этом учебном году в 1 класс без испытаний принимаются с 7 летним образованием, во 2 й класс — с 8 летним, а в 3-й с

9-летним и общесредним в группу экстернов. Не учителя принимаются с испытанием.

Поступающие в 1 класс сдают за семилетку русский язык — устно и письменно, арифметику — устно и письменно, Конституцию СССР и географию. Поступающие во 2 класс сдают все дисциплины за 1-й класс педучилища, а поступающие в 3 й класс — все дисциплины за второй класс.

Прием заявлений производится с 1 го апреля по 20 мая. Испытания будут проводиться с 25—30 мая.

Заочники 2 раза в год вызываются на сессию — в период летних и зимних каникул. Два раза в месяц (в выходные дни) вызываются на консультации, снабжаются методическим материалом и т. д.

А. И. Фильченкова.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.